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„Iar noi propooedoim 
pe Hristos cel răstignit”...

(1 Corinteni 1, 23).

Viaţa spirituală cootempo- 
rană, oricât ar fi de anemică, 
continuă totuş să creieze valori, 
să afirme credinţe, să făurească 
idealuri... Dar, în calea năzuin
ţelor nobile şi dorurilor de mai 
bine, se ridică semeţ şi imperti
nent, concepţiile păgâne şi atitu
dinile brutale. Nu e nici un avânt 
generos, nici o înfăptuire mă
reaţă şi nici o jertfă curajoasă, 
csre să nu fie dispreţuită şi ve
stejită de oamenii zilei. Noi, zic 
ei, sântem oameni de viaţă. In 
faţa noastră, se desfăşoară mai 
minunat de ât oricând, bogăţia, 
confortul, plăcerea şi frumuseţea. 
Nu voim să renunţăm la nimic 
din ceeace timpul nostru ne oferă 
cu mână largă. Dacă odinioară 
Hristos a refuzat să devină stă
pânul bogăţiilor şt desfătărilor, 
care i se îmbiau de pe muntele 
ispitirii, asta a fost în alte timpuri 
şi în alte locuri. Azi, n’o fac decât 
nebunii... Pentruce să-ţi impui 
un trai modest şi ordonat? Pen- 
truce să-ţi oferi străduinţele pen
tru binele aproapelui? D e ce, 
mai ales, să ţi pui viaţa în s ujba 
lui Hristos? In cadrul acesta de

democraţie şi în veacul acesta 
de înţelepciune, poţi ajunge unde 
voie şti. Sânt în faţă atâtea dru
muri şi toate duc la situaţii scli
pitoare, la mărire, la glorie... D e  
ce să crezi ? De ce să renunţi ?...

Acestea sânt, de obicei, m o
tivările traiului în păcat şi în 
desordine spirituală. Când le con
staţi, te duci cu gândul, fără să 
vrei, la apostolia sublimă a sf. 
Pavel. Atunci, ca şi acum, lumea 
v eţuia în zădărnicii şi nimicnicii. 
Elinii căutau un echilibru sufle
tului lor în speculaţii de filozofie 
subtilă; iar iudeii nu puteau con
cepe un Mesia născut în staul 
de vite, umilit şi răstignit. Ci din 
sufletul mare al Apostolului nea 
murilor, a ieşit atunci, pătrunză
toare. desavuarea îngâmfării ome- ! 
neşti şi ataşarea definitivă de 
idealurile crucii: «Pentru că şi 
iudeii semn cer şi elinii înţelep
ciune caută; ear noi propoveduim 
pe Hristos cel răstignit*... (1 C o
rinteni 1, 22—23).

Pentru cei, în sufletul că
rora, a răsunat chemarea, de care 
s’au învrednicit odinioară uce
nicii pe malurile T beriadei, cu
vintele slăvitului Apostol sânt, 
în aceste timpuri de materialism 
şi de ambiţii, o ancoră de sta- ; 
tornicie in crezul evangelic. Atâ- j 
ţia se mândresc cu avuţiile, titlu- j

rile şi trecerea lor, atâţia se laudă 
cu abilitatea de a apărea în lume 
«oameni bine», introduşi în ma
nierele elegante ale secolului; 
atâţia îşi revendică merite din a 
lovi şi a face răul; «iar noi pro
poveduim pe Hristos cel răstig
nit.,.». «Pe noi înşine şi unul pe 
altul şi toată viaţa noastră lui 
Hristos Dumnezeu o dăm». Flo
rile din visurile noastre cele mai 
scumpe, bucuriile ca şi durerile 
vieţii noastre, izbânziîe ca şi în
frângerile, iluziile ca şi deziluziile, 
le prefacem toate în jertfă, pe 
care o închinăm Domnului.

Putea-vom oare să ţinem 
aprinsă cea mai luminoasă făclie, 
când atâtea curente bat împo
trivă? Găsi-vom oare, în acest 

' ’ -ac. pământul cel bun, în care 
să sămânăm, cu folos, idealul? 
Iată, deşertăciunea îşi mob lează 
forţele, tată cei răi ne împre
soară. «Cd nu este în gura lor 
adevăr, inima lor este deşartă, 
groapă desihisă grumazul lor» 
(Psalm 5, 9).

Uneori, îndoiala reuşeşte să 
ne cum pere... Sânt atâtea pro
bleme, care se pun; atâtea sen
timente, pe care trebue să le 
înăbuşi; atâtea planuri, la care 
trebue să renunţi, şi atâţia ochi, 

i pe care trebue să-i înfrunţi, încât 
I ai câte odată momente de ade

vărat desechilibru. Sufletul îţi ră
tăceşte, în gol, fără busolă şi fără 
ţintă. Niciodată, nu e mai necu
prinsă nemărginirea şi nici când 
nu eşti mai mic, mai nefericit, 
mai desorientat... Simţi, neapărat, 
trebuinţa unei implorări: «Stă
pâne, Stăpâne, orândue mi căra
rea /  Necazul este aproape şi nu 
este cine să-m i ajute*. Şi la gla
sul tău, înfiorat de rugăciune 
sfântă, Mântuitorul îţi întinde 
mâna şi te mustră ca pe Petru, 
pe Marea Galileii: *Puţin cre- 
dinciosule, pentru ce te-ai îndoit»?

Minune!... Din adâncul ne
cuprins al sufletului, se adună 
puteri, ce-au fost risipite; se în
cheagă în tărie de peatră. Nu 
mai ai frică, nici îndoială. In 
marea vieţii, calci peste valuri şi 
nu te scufunzi; în drumul tău, 
treci printre duşmani şi nu te 
temi. «Căci când este Dumnezeu 
cu noi, cine va ti împotriva noa
s tră ?».

E certitudinea care, precum 
odinioară, a susţinut pe Apostolii 
neobosiţi, pe martirii sublimi şi 
pe idealiştii entuziaşti, — dă tărie 
astăzi şi oricând celor ce înţeleg 
să propovăduiască pe Hristos cel 
răstignit. Nicolae N. Grosu

' şi am câştigat milostivul intimst de 3 
Ianuariu a. c. supt Nr. 9385 prin care 
mă inştiinţază că lasă i. c. gubernum 
asupra mea care ti voi afla hirotoniţi 
vrednici şi fără pricină să-i primesc 
şi unde ar ti lipsă să-i aşăz şi să-i 
întăresc, pentru aceea de vor fi in 
protopopiatul vostru de aceştia unde 
va fi lipsă de preoţi săi trimiteţi la 
noi cu dreptăţile sale, ca săi întărim, 
însă fără întărirea dela noi pe mai 
sus numiţii preoţi a sluji să nu în
drăzniţi ai îngădui, şi după aceasta 
de sar afla că ar îndrăzni vreunui a 
merge ia preoţie în ţara ungurească 
sau întralt loc, aceea să ştie că nici 
odată nu să va iei ta.

Sau dat în Săbii 5 februarie 1786.
de tot binele voitor 

Ghedeon Nichitici.

Nr. 344 din 22 Iunie 1786.
Preacucernice protopoape Kir 

ilie al Luncii 1
Fiind că preaosfinţiiul domnul 

I episcopul nostru la 12 Ianuariu a. c
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Din vremuri apuse
—Documente pentru istoria bisericească — j

Nr. 274 dia 24 April 1786,
Preacucernice protopoape Kir liie! j 
Fiind-că preainăiţata crăea*că j 

mărire bine au voit spre arătarea j 
preaosfinţituiui domnului episcop şi 1 
miiropolit dela Carloveţ pentru ale- ; 
gerea episcopilor la eparhiile văduve, i 
adecă a Budei, Timişoarei şi a Ver 
şefului şi întocmirea altor trebi bise 
receşti în Carloveţ a se putea ţinea 
sinod slobozenie a da şi după înşiiin 
ţsrea prin decretul I K. gubernum 
dela 6 aprilie Nr. 2838 este rânduită 
la 22 maiu anului acestuia a se în
cepe, ia care şl noi altmintrelea ne- 
aiiândusă prilej In locul nostru pre 
cineva a trimite trebue să mergem, 
aşa dar prin aceasta precum de por
nirea mea ia 29 a lunii aceştia inştiin- 
ţânduvă, aşa şi arltftnduvă ca fieşte-

care în protopopiatul său să poarte 
grijă după preaînalte chezsro-crăeşti 
porunci şi făcute rândueli a diregălu) 
spre paza păcii şi liniştii şi trebilor 
bisericeşti, iară Intâmpiândusă vreo 
intrebăciune sau poruncă preaînaltă 
sau a noastră, deia Conzistorium vi 
să va înştiinţa şi dela dânsul îndrep
tare veţi cere şi iscăliţi spre aceasta 
vor fi protopopul Hondoiuiui Kir Ion 
Popovici şi protopopul Sâbiului Is- 
chim cu notarăşul adăogând peceţile 
doi de dânşii şi neîntâmplânduse de 
aceşti trei îu Sâbii, dintru asesorii 
conzistoriumuiui altul va fi iscălit, în
tru întâmplarea vreunei judecăţi bise- 
receşti părţile care nu vor fi îndestu
late cu jude caia voastră, aveţi a Ie 
slobozi cu apelaţie la Conzistorium.

Intâmplânduse dar vreo moarte 
a unuia sau altuia preot, atuncia ve
cinătatea .până la Întoarcerea noastră 
în grija altui preot parohia aceea o 
puteţi încredinţa, iar nice decum fără 
de ştirea noastră a Conzistoriumuiui 
sau ait cineva pre cei aşezaţi preoţi

din parohie ai muta sau ai schimba j 
şi celor opriţi hlagoslovenie şi slobo
zenie a da au popor a ţinea şi a sluji.

Asemenea pentru veniturile noa
stre pre anui acesta făr de osebita 
noastră slobozenie nice să strângeţi, 
nice la cineva să daţi, asemenea ne- 
indestulândusă cineva cu judecata 
conzistoriumuiui, în vremea sa ia noi 
să arate are slobozenie.

Pre lângă a căreia înştiinţare şi 
arătare mila puternicului Dumnezeu 
lăsânduvă cu blsgoslovenia cea pă
rintească, rămân

Sâbii, 24 april 1786.
de tot binele voitor 

Gedeon Nichitici.

Nr. 168 din 5 Februar 1786.
Preacucernice protopoape Kir Ilie! 
Fiindcă mulţi preoţi hirotoniţi la 

Ardeai sau arătat la noi şi sau rugat 
ca să le mijlocim dela i. k. gubernum 
ingăduire şi aşa eu la 14 Noemvrie 
anul trecut am făcut reprezentaţie la j
i. k. gubernum, de unde am mijlocit |
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Terorismul din timpul 
lui Hristos

Nu se drosebeşte întru nimic de 
al terorismul altor timpuri.

El e sistemul tiranilor, fariseilor, 
oamenilor fără Dumnezeu.

Tirani au fost !n toate timpurile.
Despotii terorizau pe oameni 

spre a*i supune. Terorismul s’a pre* 
făcut în multe state sistem de guver- ; 
nare, care căută să-şi impună voinţa 
prin orce mijloace.

Pe timpul lui lsus Hristos arhi
ereii şi fariseii nu s’au ferit de a să
vârşi acest păcat, ca să poată nimici 
pe Hristos, pe care îl duşmăneau de 
moarte. Ei credeau, că lsus a venit 
să le nimicească autoritatea de capi 
ai bisericii, să le înstrăineze poporul, 
care asculta şi iubea foarte mult pe 
Hristos,

Ei au cercat mai întâi să recâ
ştige poporul prin linguşire, prin vi
clenie, prin promisiuni, prin sfat, prin 
ocară, — şi văzând că toate acestea 
nu ajută, au întrebuinţat In cele din 
urmă mituirea şi terorismul. Au plătit 
cu bani oameni din popor, să prindă 
pe lsus. Au cumpărat cu 30 de ar
ginţi pe unui dintre cei 12 apostoli, 
pe Iuda, ca să vândă pe Hristos.

Prin terorism au schimbst iubi 
rea, stima, ascultarea ce aveau apo
stolii şi poporul faţă de H istos, intr’o 
frică de moarte, aşa încât toţi s'au 
împrăştiat, toţi l-au părăsit, ba unii 
din ei s’au aliat cu duşmanii iui şi 
au cerut judecarea, ear în urmă, ră 
stignirea lui. Insuş apostolul Petru în 
noaptea aceea de 3 ori s’a iăpădat de 
Hristos.

Astfel au târât pe lsus înaintea 
judecătorilor, ca prin sentinţă să fie 
apăraţi de sfârşitul ce i pregăteau. 
L-au dus înaintea forului superiori
tăţii spirituale, ca să judece pe aceia, 
care n’a avut nici un păcat, care viata 
întreagă s’a jertfit pentru fraţii lui, : 
care a predicat iubirea către Dum- ; 
neztu şi către deaproapeie, tuturor 
săracilor, necăjiţilor, tuturor celor apă
saţi şi năpăstuiţi.

Aihiereii şi fariseii*erau conştii, 
că fără oarecare vină ru-l pot osândi 
is moarte. In acest scop au trimis din 
vreme spioni, să i asculte învăţăturile 
şi pi in întrebări viclene să-l prindă 
cu vreo vină. înţelepciunea dumne- : 
zeiască a răspunsurilor lui însă, a j 
triumfat totdeauna faţă de aceste 
încercări.

Puternicii templului se temeau 
de popor, ca să pună mâna pe ei 
z'ua; desceea au cumpărat pe trădă
torul iuda, şi au prins pe Hristos

noaptea, l-au legat şi l-au dus înain
tea judecătorilor.

Aici stătea El singur în faţa celor 
mulţi, cari se întruniseră des de di
mineaţă.

In locul prietenilor de ieri, in 
locul apostolilor, au Intrat în sala ju
decăţii martori mituiţi, terorişti min
cinoşi, cercând prin mărturisirea lor 
să murdărească pe cel mai curat, ce 
s’a născut în lume. s,

După batjocuri, scuipări şi bătăi, 
Caiafa a întrebat pe lsus:

— Spune-ne nouă. dacă eşti tu 
Hristos fiul lui Dumnezeu?

lsus, care până atunci tăcuse, a 
răspuns fără frică: «Tu zici. Eu sânt 
Hristos».

Atât au aşteptat teroriştii, n’au 
mai aflat de bine a-i mai Întreba, cl 
batjocorindu-1 şi bătandu-I din nou, 
au adus sentinţa: Pentru blasfemie — 
«El e vinovat de moarte». Propovă
duitorul învăţăturii celei mai curate, 
plini de lumină, de viaţă şi de iubire, 
eră, după părerea lor, vinovat.

Mai rămânea judecata forului 
civil; dar simţeau cu toţii, că romanul 
nu se va opune voinţei consiliului 
superior. Nu s'au înşelat. Pilat, — te
rorizat de arhierei şi farisei, cu ame
ninţări că 11 vor pâră cesaruiui, dacă 
ie va stica legea, — şi-a spălat ma
nile şi 1 a dat ior să-l răstignească, 
deşî el era convins de nevinovăţia Lui.

Astfel influenţa imorală, exerci
tată de arhierei şi cărturari asupra 
poporului, care până aici diviniza pe 
Hristos, a contribuit să picure popo
rului puţin câte puţin din duşmănia 
şi ura, ce puitau lui Hristos, să toarne 
în sufletul mulţimii venin şi răutate 
din sufletul lor răsbunător.

Omul, influenţat spre rău, nu 
mai poate făptui cu gândul său na 
tura), păcatele sânt împrumutate, vir
tuţile nu mai sânt ale lui. Omul in
fluenţat devine ecoul anei nuuicU_ 
străine, actorul unei piese, ce n’a fos 
scrisă pentru el. *

Aşa se explică, pentruce popo
rul, care iubea pe Hristos, care 1 urma 
cu credinţă, care sîriga «Osana», — 
terorizat şi orbit de arhierei şi cărtă- 
rari, — nu după mult timp a strigat: 
«Să se răstignească»!

Aşa s’a desfăşurat tragedia cea 
mai mare a omenimii: Răstignirea iui 
lsus Hristos.

Pe dealul Oo’gota, Fiul lui Dum
nezeu, ca să se împlinească scriptura, 
a trebuit să sufere moartea pe cruce.

Prin puterea Sa dumnezeiască 
însă a treia zi s’a sculat din morţi, 
aducând în lume, prin învierea Sa, 
pace, lumină şi iubire. Mihaii Stoia

2

In vizitaţie canonică
Duminecă, în 10 Msrtie c. a 

plecat în vizitaţie canonică, P. S.
Vasile, arhiereu-vicar iu al sfintei noa
stre Mitropolii. în frumoasa comună 
românească Apóidul de fos, de sub 
poala munţilor dinspre Săiişte, care 
despart Valea-Săcaşului cu a Mură- 
şului de regiunea Sibiului. In antu 
ragiul P. S. Sale au fost: Dr, Vasile 
Bologa şi Ier. Orovu. consilieri ai 
Consistoruiui mitropolitan, păr. Stefan 
Morariu, directorul şcoalei de cân
tăreţi bis. păr. diacon /. Dinu cu 
neobositul cântăreţ al catedralei, Dl 
Candid Popa, conducătorul corului 
seminarial cu 20 tineri studenţi ai 
Academiei teologice din Sibiu.

îndoit a fost scopul vizitaţiei 
canonice a P. S. Sale, de astă-dată. 
Un călugăr pripăşit din străinătate, 
trecuse mai săptămânile trecute prin 
acea comună şi a isbutit si arunce 
sămânţa - zavistiei in sufletul unora 
din credincioşii noşîri, cu privire la 
ziua prăznuirii Sfintelor Paşti din pri
măvara aceasta.

Singura comună din întreaga 
Mitropolie, în care se arătase un mic 
semn al îndoelii. Şi de multe-ori o 
singură scânteie, poate să arunce flă
cări primejdioase. Pentru a preveni 
însă, ori-ce eventualităţi, P. S. Sa a 
grăbit in mijlocul turmei sa:e cuvân
tătoare, spre a lumina sufletele, a în
tări în credinţa părinţilor noştri, vizi
tând şi îmbărbătând munca fraţilor în 
Domnul, slujitori ai altarului în sinul 
poporului nostru. Şi laudă Ţie 
Doamne, P. S. Sa a găsit turma sa 
bine îngrădită în staulul sfintei bise
rici, cum adună găina puii pe lângă 
sine, sub aripile ei calde şi bine
făcătoare.

In preseara Duminecii un vifor 
aspru, cu vânt şi zăpadă, anunţa greu
tăţi pentru plecare. Dar, în numele 
Domnului, ce nu se poate bin II Des 
de dimineaţă, în sbârnăitul maşinilor 
noastre am trecut biruitori peste greu
tăţile drumului, adese ori prin nă
meţi de zSpadă, şi la orele 9 am in
trat !n frumoasa comună Apóidul de 
jos, unde în dangătul clopotelor 
aştepta poporul în grupe număroase 
cu preoţii în frunte.

In numele poporului şi a preo 
ţicnii părintele protopop, Av am Pă- 
mraria, a întâmpinat pe P. S. Sa, cu 
cuvinte solemne mulţumindu i pentru 
bunăvoinţa de a descinde în mijlocul 
poporului.

A răspuns P. S, Sa cu părin
tească mulţămită şi arhierească bine 
cuvântare. S’a oprit aooi la locuinţa i

ia toţi protopopii au trimis poruncă 
după puterea preainălţatelor rândueii 
împărăteşti ca toţi preoţii cei preoţiţi 
tn valahii să să oprească de toată 
slujba preoţească şi parohienească. 
însă acum preaosfinţitul înţelegând că 
unii preoţi de cei ce sunt preoţiţi în 
vaiahii după atinisterţ?) adecă preve- 
ricatori îndrăznesc peste porunca îm
părătească a sluji, pentru aceea ia 28 
Maiu a. c. din Karloveţ au trimis la 
Consistorum poruncă ca prin ţircuiar 
să să înştiinţeze toţi protopopii ca să 
oprească de toată slujba preoţească- 
şi parohienească, aşa dar preacucer- 
nicia ta după puterea mai suspome- 
nitelor porunci dator vei fi a opri pe 
toţi prevericatorii de slujba preoţească 
şi parohienească şi a urma după po 
runca mai sus pomenită, întrait chip 
sub grea pedeapsă vei cădea nebă- 
gând samă şi silindute vei răspunde.

Sau dat tn Săbii 22 Iunie 1786.
de tot binele voitor 

protopop lachlm.

parohului nostru din loc, I. Popa, de 
unde, însoţit de preoţii îmbrăcaţi îa 
odăjdii bisericeşti, a plecat imediat ia 
sfânta biserică, urmat de un convoiu 
număros în portul pitoresc al popo
rului nostru. In paşi lini am ajuns la 
curtea bisericii, care e aşezată pe 
văi fu! unui gruiu, cu vedere fru
moasă de jur-împrejur. O potecă 
bine pietruită duce Ia deal spre bi 
serică, mai întâi pe lângă o veche 
clopotniţă, care atrage privirea cu 
forma ei bizară, de vechiu gust şi de 
veche înfăţişare. Apoi încă o sută- 
două de paşi, până la biserica aşe
zată pe obliştea gruiului, o zidire în
tinsă şi spaţioasă.

In apropierea bisericii, două 
cruci, resp. două pietrii de mormânt 
acoperite cu muşchiu, arată şi astăzi 
că acolo odihnesc osemintele celor 
din urmă doi preoţi ev. săseşti ai co
munei, pentrucă odinioară şi aceasta 
comună avea populaţie săsească, care 
s’a măcinat cu încetul în elementul 
românesc, mai viguros şi mai pu
ternic.

In câteva clipe biserica a fost 
plină-t xită de număroşi credincioşi 
şi P. S. Sa a început imediat ser
viciu! sfintei Liturghii, cu pompa şi 
solemnitatea ritului bisericii noastre 
răsăritene. în decursul sf. Liturghii a 
sfinţit diacon pe tinărui candidat 
Origore Liasi şi ca preot pe dia 
conul Adrian Botiş. Răspunsurile li- 
turghice Ie-a dat corul tinerilor semi
narişti, cu evlavie şi frumuseţă deo
sebită.

La sfârşitul sf. Liturghii a rostit 
P. S. Sa o cuvântare ocazională, mâ
necând dela cuvintele sfintei Evan
ghelii de zi. Cuprinsul ei a pătruns 
sufletul întregii asistenţe. . .  N’am 
venit să pedepsesc, nici să mâhnesc 
pe nimeni, ci să mângăi şi să întăresc 
iubiţii mei fii sufleteşti ş. a., vor fi 
cuvinte neşterse din sufletul rred'n'- 
cioşiior, care au ascultat cu sete cu
vintele păstorului lor.

După serviciul divin s’a dat o 
masă comună în edificiul şcoslei din 
ioc, o masă frugală de post, pregă
tită cu gust, în decursul căreia P, S. 
Sa s’a întreţinut cu fruntaşii comunei, 
primarul comunei Găvozdea, lacob 
Beu, ş. a., vrednici de toată atenţia si 
solicitudinea noastră.

După masă P. S. Sa a cercetat 
preoţii noştri şi primarul din comună, 
apoi la orele 3 a plecat spre Sibiu 
între viile urări ale credincioşilor.

Citiţi şi respândiţl ziarul

T e l e g r a f u l  R o m á r

Nr. 352 din 13 Iulie 1786.
Preacucernice protopoape Kir 

Ilie al luncii, la lunca.
Dupăce a sa preaosfinţită mărire 

împărătească cu puterea prea milo
stivului al său împărătesc reşeript 
dela 23 februariu a. c. dat, toate ju
decăţile mireneşti din 10 curgătoarea 
iunei mai 2, din început ale aşeza 
după rând atuncia şi pentru judecă 
ţile bisericeşti sau consistoriaiiceşti cu 
trebuincioasă de acum înainte hotă
râre a sa împărătească grije a o lărgi 
bine au voit şi pentrucă până acum 
lucruri ca acelea jeluitoare sau să
vârşit înaintea consistorumului care 
supt îndreptarea bisericească din firea 
sa nice odinioară nu se cuvenea, 
pentru aceia şi până atunci până ce 
în treaba aceasta cu diata sar întări 
şi aşeza adecă pentru judecăţile bi
sericeşti mai sus numita mărire să 
milostiveşte prin porunca sa împără
tească dela 24 aprilie a. c. data ur

mătoarea aşezare pentru norma şi 
îndreptarea neschimbată din zioa po- 
blicăţii desăvârşit a o ţinea şi a o păzi 
prin noi voeşta şi porunceşte episcopi 
sau consistorumurile măcar ce feliu 
de pricină alta afară numai care ar fi 
dreaptă şi chiar pentru cercetarea 
preoţască în treaba bisericească spre 
cUrul supt aşa şi pentru pedeapsa 
pentru aceia clerului dată şi pentru 
tainele ca acelea şi altele chiar bise
riceşti a le judeca şi pentru aceia 
pricinile următoare până acuma îna
intea judecăţii duhovniceşti săvârşite 
de acum înainte la judecăţile mire- 
neşti mai din jos numite să să !n- 
drepteze şi să să trimiţă, adecă:

1. Toate pricinile căsătorii con- 
ştituţii părintească noao întipărită în 
exemplar dată preaosfinţita mărire tu
turor pentru cunoştinţa şi nemişcata 
ţinere altele încă câh ă acestea pricini 
lipitorii a arăta bineau voit carele 
Intru aceasta milostivă conştituţie Îm

părătească mai pe larg să vede cum 
că judecarea in pricinile acestea 
precum pentru nemeşi aşa şi pentru 
proşti tablelor a varmegiiior şi pentru 
feţăle orăşăneşti magistraturilor lo
cului oraşului supt a căruia stăpânire 
este cei vinovat milostiveşte sau dat.

2. Pricinile pentru stricarea te
stamentului celor ce după chipul şi 
treaba cea din afară nu sânt făcute, 
va judeca tabla cea de toate zilele a 
varmegii căriia să cuvine sau magi
stratului a oraşului adecă căruia drep
tatea a judeca ca sä strice testamen
tumul să cuvine, v

3. Călcătorilor jurământului pri
cinile aceia vor judeca cărora după 
noao rânduială împărătească lângă 
socoteaia feţălor este dată puterea a 
judeca lucrurile criminaliceşti cutso- 
scându le şi deschisă plinindu-le rai- 
lostiveşte au arătat.

4. Fără acelea pricini care san 
tnsemn&t mai înainte fieşte în ce
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muri dobândă». (Filip 1, 21) şi la sfâr
şitul vieţii noastre ne vom mângâia de 
jertfa adusă !n via Domnului excla
mând cu apostolul: »Lupta cea bună 
m’am luptat, călătoria am săvârşit, 
cred nţa am păzit; de acum mi s’a 
gătit mie cununa dreptăţii, care (mi 
va da mie Domnul, judecătorul cel 
drept, în ziua aceea» (II Timot. 4,7,8).

In toate aceste să ne fie nouă 
pildă Sf. apóst. Pavel, care a predicat 
învăţăturile pline de mângăiere, de 
spre învierea noastră cea viitoare a 
cărei bani de răscumpărare sânt: 
crucea, suferinţele şi ostenelile. Amin.

Lldarh.

Nr. 2370/1929 Ep.

CONCURS
Pentru ocuparea postului de 

impiegat clasa Il-a la Consiliul 
arhiepiscopesc ortodox român din 
Sibiu, dotat cu salar de bază de 
Lei 500 plus accesoriile, care se 
urcă în total la suma de Lei 3920 
lunar, se publică concurs.

Reflectanţii vor înainta ce
rerile lor însoţite de actele de 
calificaţie Consiliului arhiepis
copesc ortodox român în Sibiu, 
până la 15 April a. c.

Vor fi preferiţi candidaţii, 
cari ştiu scrie la maşină.

S i b i u ,  la 16 Martie 1929.
Consiliul arhiepiscopesc.

IPO M ATIUM
Vacanta şcolară de sf. Paşti în

cepe, in toată tara, tn ziua de 23 
Mattie şi durează până ia 8 April. 
Autorităţile publice vor fi închise între 
30 Martie şi 3 April.

Revlstg nouă, cu numele Raze 
de lumină, apare ca publicaţiune în
grijită de studenţii în teoiogie din 
Bucureşti. In cuvântul de Introducere, 
al primului număr din Raze de lu
mină, vorbesc profesorii Pr. Vinti- 
leacu şi T. M. Popescu zicând: Ştiind 
că misiunea noastră nu se mărgineşte 
U a profesâ ştiinţa de pe catedră, 
cum nici a studenţilor nu se mărgi 
neşte la a şi-o însuşi doar teoretic, 
coborâm cu drag la mass de lucru a 
acestei reviste şi stăm alături de stu- 
denţii noştri, cu îndemnul şi cu în
drumarea. — Revista are articole 
bine scrise, ca fond şi formă. Ii do- 

I rim viată lungă şi prosperare.

gubernum prin milostivul său intimat 
din 6 aprilie a. c. Nr. 242 neau arătat 
cum că de cătră norma făcută a şto- 
iarului nu să pot mişca, dar nice 
nu opresc pe preoţi dela sfinţirea ma- 
slului, ci când vor fi chemaţi să 
meargă, plata iarăşi chiar nau în sem
nat o, pentru aceia după puterea ace
stui intimat preacucerniciilor voastre 
(nştiintăm ca să arătaţi preoţilor din 
protopopiatul vostru cum că pot face 
sfinţirea maslului când vor fi chemaţi. 
Aşa făcând şi pre noi de primirea şi 
săvârş’rea aceştiia înştiintândune mila 
puternicului Dumnezeu să fie cu voi.

Sau dat tn Săbii, 13 Iulie 1786.
De tot binele voitor 

Gedeon Nichitici.

Cftreiumele. in şedinţa camerei 
deia 19 I. c. s’a cerat să se închidă 
cârciumile, tn întreaga ţară, Dumine a 
şi tn zilele de sărbătoare, aşa cum se 
procedează In Ardea). Dl ministru a! 
muncii, Riducanu, a răspuns că va 
lua măsurile trebuitoare, ca populaţia, 
în astfel de zile, să nu-şi petreacă 
vremea în cârciumi, ci să fie îndrep
tată spre alte preocupări; aminteşte 
că în unele sate de pe valea Jiulwl 
s’au înfiinţat ceainării pentru munci
tori şi s’au Închis cârciumile.

Ştire ziaristică, Dela Craiova
primim întâiul număr al foii: Vatra, 
tipăritură pentru popor, îngrijită de
C. S, Făgeţel, I. Dongorozi şi Ai. C. 
Calotrscu Neicu. Apare lunar; sbo 
namentui pe un an 60 lei. — Noua 
foaie dela Craiov», scrisă frumos şi 
cu gândul ia intereseie poporului, 
are în fruntea primului său număr 
desenul unui schit (dela Topolniţa, 
Mehedinţi) de M. Olarian, ear în 
text conţine şi lucruri religioase şi 
bisericeşti, ca In deobşte foite scrise 
astăzi pe seama poporului. Dacă va 
continua pe aceisş drum, Vatra e 
vrednică de a fi cât mai mult respân- 
dită şi citită la sat şi la oraş.

Necrolog. In ziua de 19 Martie 
1929, a răposat în comuna sa natală

1 Poiana jud. Hunedoara, studenta!
I teolog Aurel lunea, anul III la Aca 

demia Teologică din Sibiu. înmor
mântarea i s’a făcut Joi tn 21 Martie, 
participând şi un grup de colegi. 
Profesorii şi studenţii Academiei teo
logice îşi exprimă adânca lor întri
stare pentru pierderea diligentului şi 
modestului student. Dumnezeu să-i 
odihnească sufletul cu drepţii!

Mulţumire. Parohia Valea Bra 
dului (prot. Zarand) aduce vii mul
ţumiri următorilor credincioşi, din a 
căror donaţiunl benevole s’a cumpărat 
un rând de vestminte bisericeşti: 
Dineş Petru: 2000, Huieţ Nicolae; 
1000, Lupea Anişca şi fiii: 800, Opra 
loan: 500, Dineş Nicolae: 400, Mateş 
Gafca: 300, Doica loan: 300, Buiza 
Adam: 300, Pavel loan: 300, Opra 
P. 300; loan Micu, Givrilä P., Boldea 
Salvina, Mateş P., Filipaş N., Mateş 
1„ Dineş Gh., Huieţ Pautin, David 
N. cftte 200 Lei; Lupea Oh., Filipaş 
Ir.. Mateş Iovu, David N., Huieţ Sofia 
Nesgu N , Mateş N., Bexa N., Mateş 
Avram, Opra Pascu, Tomescu Grozav, 
O ora Tr., Ciiştiu N., Colţa Pascu, 
Gavril L, David I, Boldea Iosif, Fi
lipaş I., Indrieş Iosif. David Simeon, 
Criştiu P., Opra Gh., Dineş Nie., 
Mateş Gh., B ătila P., Avram Mateş, 
Bârna I., David Av., Brxa losif, Miclea 
Stefan, Filipaş I., Cor. St, Adaş N , 
Sofia Roşea, Adlmuţ Măriuţa, Criştiu 
Ilie, Dineş Salvina, Pavei Gh., Miclea 
P. şi Mic'ea P. 1. L. câte 100 Lei; 
Doichita Doica: 150, Tudor I. 140, 
Pascu Nicula şi Criştiu S. câte 60; 
Huieţ Flarie, Dan Nie, lonuţ Nie., 
Sofia Huieţ, Buiza N., Indrieş Sana 
şi Mateş Saiv. câte 50; David M., 
Opra T., Huieţ 1., Micu G. câte 40; 
Opra M. 30, Criştiu I. 25; M«teş 
Ana, Dan Fiorica, Buiza Savu, Bota 
Nv Vasiu Avr., Criştiu I., Ana Fur- 
duiu, D neş I. câte 20 Lei; — Total 
12.975 — Lei. Pr. // V. Felea.

ŞTIRI LOCALE
Duminecă, în 24 Martie, ora 9 

seara, se reprezintă în sala teatrulai 
piesa tn 3 acte, încurcă Lume, de dl 
A. de Herz, jucată de compania dra
matică dela Teatrul Nostru din capi 
tală sub conducerea personală a an 
torului. Bilete se vând ia Librăria 
Foaia Poporului.

Nr. 2221/1929.

Notificare oficială
Sfântul S'nod al sfintei bi

serici ortodoxe române cu adresa 
Nr. 206, din 28 Februar a. c. a 
luat măsuri, ca toţi preoţii orto
docşi români, să se aboneze la 
revista sfântului Sinod «Biserica 
Ortodoxă Română».

Recomandăm abonarea ace
stei reviste pentru bibliotecile 
noastre parohiale.

S i b i u ,  din şedinţa Consi
liului arhiepiscopesc ca senat bi
sericesc, ţinută la 12 Martie 1929.

Consiliul arhiepiscopesc.

Urmările învierii lui 
Isus Hristos

Meditaţie
Să ne Înfăţişăm înaintea ochilor 

noştri sufleteşti pe Mântuitorul nostru 
!n clipa când zice prin Evangelistui 
loan: «îndrăzniţi, Eu am biruit lumea» 
(loan 16. 33) şi să cerem har dela 
Duhul Sf. pentru a putea paiticipa cu 
prisos ia roadele învierii lui Isus 
Hristos.

Punctul 1. învierea lui isus 
Hristos este baza credinţi! noastre. 
Mântuitorul, tn învăţăturile Sale, ade
seori s’a provocat la învierea Sa vii
toare, ca să adeverească dumnezeirea 
Sa şi originea dumnezeească a învă
ţăturilor Sale. De aceea toate piede- 
dle puse de iudei în calea Lui spre a 
opri împlinirea profeţiilor, le a orân
duit aşa că au servit pentru a face 
învierea şi mai bătătoare la ochi. Ear 
dacă n’a înviat H istos, zadarnică dar 
este propoveduirea noastră, zadar
nică dar este şi credinţa voastră, zice 
ap. Pavel (I Cor. 15, 14). De aceea 
toată lumea a crezut în minunea 
aceasta şi mii şi mii de martiri au 
pecetluit cu sângele lor această ere 
dinţi.

Fericiţi trebue să ne simţim că 
ne-am născut tn sânul acestei cre
dinţe şi că în calitatea de viitori

Îjreoţi vom fi părtaşi la toate bine- 
acerile acestei credinţe. Vom face 
tot posibilul ca faptele noastre să 
provină din iubire şi mulţumire cătră 
Dumnezeu.

Punctul 2. învierea iui Isus 
Hristos este garanţia sigură a învierii 
noastre. Cât e de sigur că Hristos a 
înviat şi mai mult nu va muri, atât

treabă care adecă nu sânt pentru iu- 
cruri chiar duhovniceşti şi In slujbele j 
bisericeşti făcutei greşale în certarea j 
preoţască de sar fi judecat până îna- ! 
intea consistorumului, de acum îna
inte nice de cum să nu să judece, ci 
unele ca acelea judecata mirenească 
va avea putere a judeca milostiveşte 
sau rânduit.

5. Din pricinile mai sus numite 
care ar fi pentru hotărârea şi jude
cata duhovnicească îndată şi după 
vestirea aceştiia constituţii împărăteşti 
judecăţii ceiia ce să cuvine mireneşti 
trebue trimisă şi apoi acolo după 
chipul rânduelii de preoţii cei de 
acum sä vor cerceta şi cât mai în 
grabă să vor săvârşi, dar pricinile 
cele de acum să vor face, acelea 
după rânduiala cea noao judecăto- 
ricească să vor lua înainte şi după 
cum altele din isnov făcute pricini 
aşa şi întru aceasta alte noao actii, 
până la cea dintâi zios lui mai, nu

e de sigur că şi noi vom învia spre 
viată veşnică. Despre aceasta ne asi
gură adevărul cel veşnic, isus Hristos, 
când zice prin ap. Pavel: că «precum 
întru Adam toţi mor, aşa întru Hri
stos toţi vor învia» (I Cor. 15, 22). 
«Cei ce a ridicat pe Domnul Isus, şt 
pe noi prin Isus ne va ridics» (II 
Cor. 4, 14)... «de vreme ce pătimim 
împreună cu Dânsul» (Rom. 8, 17). 
Ce mare mâng*ere se ascunde in 
aceste cuvinte! Trupul acesta, a cărui 
susţinere pricinueşte atâta grijă, odată 
va muri şi se va prefice în praf... 
dar va veni ziua, când iarăşi ni se va 
da nouă în deplinătate de viată. 
Atunci acest trup va fi nemuritor şi 
capabil de a gusta toate bucuriile 
cereşti. Din acest punct de vedere 
moartea pentru creştini nu e per- 
dere şi motiv de întristare, ci e isvor 
de bucurie şi de mângieri fără sfârşit. 
Să reînoim credinţa noastră în în
vierea viitoare: «aştept Învierea mor
ţilor şi viata ce va să fie». Să re- 
înoirn totodată în noi zelui prin care 
ne asigurăm învierea proslăvită care 
depinde şi dela noi prin o viată co- 
răspunzătoare legilor dumnez^eşti, 
adecă prin o moarte în harul dura- 
nezeesc.

Punctul 3. Învierea lui Hristos 
ne îmbărbătează în necazurile şi su
ferinţele noastre. Mare durere simte 
omul, când vede cum casa iui merge 
spre stricăciune şl ruină; dar conştiu 
ci această casă va fi rezidită şi va fi 
mai frnmoasă decât odinioară, du
rerea lui se preface în mângăere. Aşa 
şi lăcaşul suf etului nostru, adecă tru
pul, In scurtă vreme, cu toate îngri
jirile şi sforţările noastre, se desface, 
ideea aceasta ne produce o mare în
tristare. Dar trebue să ne mângăiem, 
căci bunul Dumnezeu odată va scoate 
din această ruină trupul nostru şi îl 
va face mai frumos şi nemuritor. 
«Că ştim, că de se va strica casa 
noastră cea pământească a corpului 
acestuia, zidire deia Dumnezeu, avem 
casă netăcută de mână, veşnică tn 
ceruri» (II Cor. 51). «Mântuitorul no
stru va schimba chipul trupului sme
reniei noastre, ca să se facă chipul 
trupului slavei Lui» (Fiiip 3, 21).

Dacă totdeauna vom stărui pe 
iângă acest adevăr atât de încurajator 
al credinţei, nu ne vom teme de să
nătatea trupului nostru, nici nu ne 
vom cruţa atâta când toate sforţările 
noastre le vom jertfi pentru îngrijirea 
şi edificarea sufletului şi pentru învă
ţătura de noi înşine şi pentru răspân
direa credinţei adevărate. Şi daci 
ostenelile vieţii noastre pastorale ne 
vor sdruncina de timpuriu, atunci cu 
bucurie vom putea zice ca apostolul: 
«că mie a vieţui este Hristos şi a

si vor primi despre a căreia pricină 
şi precum că la poblicăiuituriie preo
ţilor să ne trimiţi informaţia tipărită 
rânduială tuturor lucrurilor în treaba 
aceasta o am tălmăcit pe rumânie, 
pentru aceia să trimiţi un preot să o 
scrie şi voao pentru mai bună în
dreptare să o ducă.

Sau dat în Săbii, 13 Iulie 1786.
De tot binele voitor 

Gedeon Nichitici.

Nr. 357 din 13 lülie 1786.

Plata  preoţilor pentru M aslu.
Din pricina Râşlnarialui pentru 

sfinţirea maslului unui bolnav cât să 
să plătească pentrucă nu este îu ştolar 
arătat cât să să plătească că preoţii de 
au avut, am făcut noi i. k. gubernum 
reprezentaţie cerând ca să rânduiască 
tot cât să plătească un bolnav unui 
preot când II va chema la sfinţirea 
maslului, care Intru urmarea i. k.

Biruinţa unui preot asupra bap
tiştilor, dl Pr. S. Stans, consilier epar
hial tn Arad. A aoirut ca Nr. 53 tn 
Bibi. creştinului ortodox. Preţul 5 lei.

Poşta redacţiei
«Clerul şi calendarul» a întârziat din 

lipsa de spaţin. Trimiteţi altele.
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„ALBINA“, Institut de credit şl de economii, Sibiu
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Prospect de emisiune
In baza hotărârii adunării generale a acţionarilor institutului 

de credit şi de economii «ALBINA», ţinută la 9 Martie a. c., în 
Sibiu, subsemnatul Consiliu de administraţie deschide prin aceasta 
subscripţie pentru o nouă emisiune de acţiuni, în scopul sDoririi 
capitalului societar dela Lei 50.000,000-— Ia Lei 100.000,000 —.

Noua emisiune se face în următoarele condiţiuni:
1. Acţionarii vechi au dreptul să opteze, cel mai târziu până 

la 15 April 1929, după fiecare acţiune veche â Lei 500-— câte o  
acţiune nouă, cu preţul de Lei 500-—, plus o taxă de Lei 50*— 
drept spese de emisiune.

2. Preţul acţiunilor se va vărsa conform § 9 din statute în 3 
rate şi anume:

30% =  Lei 15 0 — de acţiune la subscripţie, plus Lei 50'—  
drept spese de emisiune; 30% =  Lei 150-— de acţiune până la 
31 Iulie 1929; 40% =  Lei 2 0 0 — de acţiune până la 31 Oct. 1929.

Faţă de acţionarii, cari nu vor achita vărsăminteie la termin, 
9e vor aplica dispoziţiunile § 10 din statute.

3. Acţionarii, cari vor face vărsăminteie în rate, vor beneficia 
de 12% dobândă pentru anul 1929, şi vor avea să plătească 15% 
după ratele restante; iar acţionarii, cari vor vărsa până la 3 0  April 
1929, valoarea integrală a acţiunilor, vor beneficia de întreg divi
dendul anului 1929.

4. Acţiunile rămase nesemnate de vechii acţionari, se vor pune 
ia dispoziţie în rândul întâi vechilor acţionari dar şi la neacţionari 
în condiţiunile, ce ie va fixa Consiliul de administraţie.

5. Pentru exersarea dreptului de emisiune, trebue prezentate 
acţiunile fără coala de cupoane*

6. Ca locuri de subscripţie şi vârsăminte se designează G ntrala  
Sibiu şi Filialele: Braşov, Bucureşti, Cluj, Dicio-Sânmărtin, Lugoj, 
Mediaş, Târgu-Murâş şi Timişoara.

7. Pentru anunţare la emisiune se va folosi declaraţiunea
anexată acestui prospect. (29) 1 -1

S i b i u ,  15 Martie 1929. Consiliul de administraţie.

N~. 577/929. • (26) 2—3

Concurs
Pentru întregirea paroh'ei de 

clasa a II a Hălchiu, profopresbiteratul 
St. Gheorghe, se publică concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publi
care în Telegraful Român.

Venitele împreunate cu acest 
post sânt:

1. Salarul deia stai conform 
coalei B.

2. Sesiune parohială veche 88/* 
jugăre; deia reforma agrară IO8/* ju 
găre şi o grădină de zarzavat.

3. Casă parohială buni, de cu
rând renovată, grajd şi şură în stare 
bună.

4. Simbrie: 50 lei de fiecare fa
milie; văduvii şi văduvele 25 lei, bă 
trânii deia 70 ani in sus scutiţi, pre
cum şi cei săraci.

5. Venitele siolare uzitate în 
parohie.

Concurenţii îşi vor înainta ce
rerile, provăzute cu documentele ne
cesare, subsemnatului oficiu protopo- 
pesc, şl să se prezinte, cu prea!abila 
încunoştiinţare a acestuia, în vreo Du
minecă sau sărbătoare în parohie 
pentru a face cunoştinţă cu poporul.

Sf. Gheorghe, la 6 Martie 1929.
Oficiul protoponesc al tractului Sf. 
Gheorghe în înţelegere cu consiliul 

parohial d n Hă'chiu.
Aurel Sfstor

protopop.

Anunţuri şi publicaţii se pri
mesc cu preţuri cumpătate,
: la administraţia ziarului :

Telegraful Român

Nr. 49/929 prot. (25) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei a doua 

de clasa I a din Sadu. protopresbite 
râtul Sibiului, se publică prin aceasta 
concurs cu termin de 30 de zile, dela 
cea dintâi apariţie a concursului în 
Telegraful Român.

1. Ven teie împreunate cu acest 
post sânt cele statorite de coala B 
pentru întregirea dela stat.

2. Venitele stoizre uzitate.
3. Sesiune parohială 12 jugăre.
Reflectanţii îndreptăţiţi ia acest

post sâr t poftiţi să-şi trim tă petiţiile 
provăzute cu documentele necesare 
în termin subsemnatului şi să se pre
zinte în parohie spre a fi cunoscuţi 
de credincioşi.

S ib iu , ia 1 Martie 1929.
Oficiul prot. în înţelegere cu consiliul 

parohial din Sadu.
Emilfan tlioran

protopop.

Dela Librăria Arbidiecezană din Sibiu, se 
pot procura următoarele Album e d e  b ro 
d erii şl ţe să tu ri ro m ân eşti, de dna

MINERVA SCHAFFER n. COSMA
Album de broderii şi ţesături rom. voi. II 600 
Caietul I Modele de cusături româneşti 25

» II a a ii ii 40
a HI a a a i> (8 foi) 80

Se pot trimite şi prin poştă alăturând 10 Iei 
spese de poştă.

Nr. 291/929. (24) 3 - 3
Concurs

Pentru întregirea parohiei va- 
I cânte de clasa a III a, din Feldioara,
: protopopiatul ortodox român Avrig, 

în baza ordinului P. Ven. Consiliu 
arhiepiscopesc din 8 lanuar 1929 Nr. 
12553/928, se publică concurs cu ter 
minid de 30 zile, deia prima publi
care In Telegraful Român.

1. Emolumentele împreunate cu 
acest post de paroh sânt cele fasio- 
nate în coala B pentru întregirea ve
nitelor preoţeşti dela stat.

2. Venitele stoiare uzitate in 
parohie.

3. Dreptul in păşunea comunei 
de 4 vite mari şi 8 oi.

4. Un dublu d^calitru de bucate, 
j jumătate grâu, jumătate cucuruz.

5. Cinci stânjini de lemne in 
pădurea comunală.

6. Casă închiriată de parohie.
Doritorii de a ocupa această pa

rohie să şt subştearnă cererile con- 
cursuale instruite conform normelor 
fn vigoare ia oficiul protopopesc în 
Avrig (poşta Avrig, jud. Sibiu) până 
la terminul susiridicat, având a se pre
zenta in vreo Duminecă sau sărbă
toare ia biserică, spre a cânta even-

■ tual celebra şi face cunoştinţă cu po- 
porul şi poziţia iocuiui.

A vrig , 9 Martie 1929.
Oficiul protopopesc ortodox român 

I al Avrigulqi in înţelegere cu consi
liul parohia!.

loan CAndea
protopop.

Deia Librăria Arhsdi< cezană din 
I Sibiu se poate procura

istoria bisericească 
universală

fi

Statistica bisericească
de

Euseviu Popovici
profesor la Facultatea Teologică din Cernăuţi

Curs oral în limba germană, ţinut pentru 
ultima oară în anul academic 1909, revăzut 

şi mai adăugit ulterior
Traducere

de
M itropolitul A tan a ile  M ironescu

fost Frimat al României

PREŢUL: Volumul I Lei 130-—
„ II „ 150-—
„ 111 „ 120-—
99 IV „ 200-— 

plus spese poştale Lei 30-—.

«ou 1 Nou 1
A APĂRUT:

— Scrisori pastorale —
De Icon. Dr Qr. Cristescu, orofesor. 
Preţul Lei 40, plus spese de postă 10 lei

tipul clasic sl păstorului ortodox şi 
idealurile pastorale moderne, de Icon. 
Dr. Gr. Cristescu, profesor. Preţul 
Lei 30=—, plus spese de postă Lei 10

Misionarism cultural
de Icon. Dr. Gr. Cristescu, profesor 
Preţul 45 lei, plus spese de postă 10 lei

I Se pot comanda dela Librăria Arhi- 
dieeezană din Sibiu.

Pălării preoţeşti
Aduc la cunoştinţă Onor. dni 

preoţi români ortodocşi că, am in
trodus pălăriile preoţeşti drăgărişnl 
format model «Dr Cristea». Am şi 
pălării linse, tari, p r e o ţ e ş t i  tot 
ca modelul «Dr. Cristea», format 
foarte frumos. P eţul la cele pă
roase de mătase bucata 1000 lei, la 
cele linse 800 lei, plus cutia şi porto

Cu distinsă stimă:
Vasile Mesota

(27) 3 -3  BRAŞOV
str. Orfanilor Nr. 3

A auărut:

M i n i  M u l  n
de Pr. loan Stefan Popescu

o minunată cărticică de rugăciuni şi 
poveţe despre cum trebue să se poarie 
creştinul adevărat in biserică. Preţui 
leg. 40 Lei. Broş. 20 pfu , Lei 10 spese. 
Se poate comanda dda Librăria Ar- 

hidiecezsnă din Sibiu.

în Sibiu se află de vânzare

Registre de tot felul
+  legate şi broşate >

pentru parohii, bănci, oficii şi particulari c« 

— ■ preţuri moderate ~-1"

A a p ă ru t
în a doua ediţie revăzut şi complectat

Tipicul bisericei
ortodoxe

Întocmit pentru trebuinţele preoţilor, 
studenţilor în teologie şi ale elevilor 

şcoalelor normale

AUREL POPOVICFU
profesor Ia Şcoala Normată .Andrei Şaguna*

şi se poate comanda dela Librăria 
Arbidiecezană din Sibiu. — Preţul 
Lei 100, plus spese poştale Lei 15.

A apărut, în a treia ediţie, 
romanul:

MARTIRII,
de Constanţa H odoş, cu o
prefaţă de Ion Gorun. Bucureşti, 
Tip. 1. Copuzeann.

De vânzare la Librăria Arhi- 
diecezană, Sibiu Preţnl 60 lei, 
şi porto.

in editura Sfintei Mănăstiri-
Neamţu, a apărut

I m  Iii Isn lislos
Ed. H-a. Preţul 35 lei

Se poşte comanda dela Librăria 
Arhidiecezasă din Sibiu, trimi
ţând preţui, plus spesele de po
stă Lei 10, arin mandat postai.

Redactor responsabil; Dr. George Proca. Editura şi tiparul Tipografiei arhidiecezanc.


